# 安阳公安110 ·条有温度的"声"命线

□本报记者 王倩 通讯员 钟传生

"您好,110。"一句简单的问侯,架起了一座穿云的桥梁,维系着警民之间的鱼水深情,传送着一道道"永不消逝的电波"。在电波覆盖的地 方,他们永远在线;在遭遇困难时,他们的声音是最动听的回应;他们通过一根电话线,守护着千家万户的幸福平安。

2022年以来,市公安局情报指挥中心聚焦警情"接、派、出、处"4个环节,着力打造现代110勤务机制。2022年,全市刑事类警情同比下 降13.8%,治安类警情同比下降16.9%,群众安全感、满意度持续提升。

#### 为群众打开"生命通道"

"警察同志,我现在驾车在文昌大 道玄鸟附近,心脏突然很不舒服……" 2022年8月15日19时许,市公安局 110报警台接到一名群众紧急求助。 接警员王煜莹听到报警人说话断断续 续,气息微弱,无法说清准确地址,立即 引导报警人打开车辆双闪警示灯靠边 停车,并保持通话。随后,接警员立即 通知120救护车迅速赶赴现场,并指令 玄鸟附近3个辖区巡逻车同时从不同 方向沿路寻找报警人,指令附近交警到 现场疏导交通,为求助人打开"生命通 道"。该警情整个调度处置过程在1分 钟内全部完毕,为报警群众后续的救助 节约了宝贵的时间。

通过现场民警的积极寻找,报警人 被及时发现并送往医院进行抢救。之 后,家属来电告知当事人已脱离生命危 险,并对110的及时救助表示感谢。

#### 接警员就是"活地图"

"嫂子,大白线中联水泥厂属于哪 个派出所呀?"大家口中的嫂子名叫武 志明,1976年出生,于2005年到安阳 市110报警服务台工作至今。

之所以称武志明为"嫂子",是因为 她的爱人是110报警服务台的一名民 警。武志明"夫唱妇随",从外地来到安 阳工作,也加入了110报警服务台工作

每一名接警员都是110电话线后 方的战斗员。每个110求助电话,接警 员都必须从报警人的只字片语中提取 最宝贵的信息,精准判断警情现场位 置,并快速派遣警力到场处置,同时还 要将警情有关信息全面记录下来,作为 可能用到的重要线索或证据,这些都对 接警员的专业性及应对能力有很高的 要求。一名110报警服务台的优秀接 警员,必须具备过硬的政治素质、良好

的心理素质、缜密的判断力和熟练的业 务能力。熟练掌握每个辖区的管辖范 围、分界线,甚至是"犄角旮旯",是接警 员们快速准确下达处警指令的基本功。

来到陌生的城市,武志明为了记住 地图上的每一个角落,总是利用休息时 间拿着地图骑车转辖区。经过不懈努 力,一个外地人硬是变成了报警台的 "活地图"。她多次在报警人说不清楚 位置的情况下,引导报警人根据对周围 建筑物的描述快速判断出其所在位置, 为警情的快速处置争取了宝贵的时间。

#### 真情服务为民解忧

2022年5月30日23时,情指中心 民警胡晓华接到从市妇幼保健院传来 的消息:"孩子终于脱离危险,目前转到 病房继续后续治疗……"胡晓华悬了一 天的心终于放下,脑海中又浮现出那惊 险一幕。

原来,当天7时30分,胡晓华带领

辅警骆晔卿在长江大道与东风路路口 参加巡防行动。8时整,一辆白色轿车 突然停在警车旁,一名神色慌张的女子 向二人求助,称其10岁的侄子从6时 开始出现神志不清的症状,从汤阴县赶 来准备到市妇幼保健院抢救,因对市区 地形不熟悉,且处于交通高峰期,需要 民警提供帮助。

简单了解情况后,胡晓华驾驶警车 带着患病男童和其家人一路疾驰直奔 医院,同时让骆晔卿与市妇幼保健院急 救中心取得联系,做好对接准备。5分 钟后,胡晓华将昏迷男童送至医院,为 孩子的及时抢救赢得了宝贵时间。

110不单单是一个电话号码,更是 一条"生命线"、一架"连心桥",一头连 着万家安宁,一头牵着群众对美好生 活的向往。110每一名接警员的背后 都有着不为人知的辛勤付出,一年 365天、全天24小时,他们在默默坚 守、默默奉献,持续为平安安阳建设 贡献力量。

## 举行警旗升旗仪式 庆祝中国人民警察节

本报讯 (记者 王倩)为庆祝 2023年中国人民警察节,1月10日 上午,市公安局举行警旗升旗仪

市公安局

上午10时,迎着暖阳,18名礼 兵迈着矫健整齐的步伐,护送中国 人民警察警旗,走向升旗台,在雄壮 嘹亮、激人奋进的中国人民警察警 歌声中,警旗冉冉升起。全体民警 警容严整,精神饱满,庄严肃立,向 警旗敬礼,向警旗致敬。之后,全体 民警庄严宣誓公安机关人民警察誓 词,整个仪式在铿锵有力的誓言声 中落下帷幕。

按照市公安局关于庆祝 2023 年中国人民警察节统一部署,全市 各级公安机关开展了升挂警旗、宣 誓公安机关人民警察誓词等活动, 充分彰显中国人民警察节设立以来 我市公安机关维护国家政治安全和 社会稳定的新作为、新成绩,集中展 示党史学习教育和队伍教育整顿以 来公安队伍的新气象新风貌,进一 步熔铸队伍忠诚警魂,激励民警使 命担当,促进干事创业热情,鼓舞全 市各级公安机关全体民警以更加过 硬的作风、顽强的意志,全身心投入 各项公安工作中去。

## 赤胆忠心 别样"警"色

安阳检察机关司法警察庆祝中国人民警察节

本报讯 (记者 侯沛丽)1月10 日上午,安阳检察机关司法警察举 行升国旗、温誓词、唱警歌、谈感悟 等系列活动,共同庆祝中国人民警 察节。

当天,该院举行庄严的升国旗 仪式,检察干警面对警旗重温入警 誓词,齐唱中国人民警察警歌,向从 警20年以上的法警支队法警高卫 东赠送鲜花和颁授荣誉证书,宣读 《河南省人民检察院晋升警衔命

市人民检察院相关负责人对严明、形象良好。

做好司法警察工作提出三点要求, 一是高举旗帜,对党忠诚。要牢记 习近平总书记训词精神,提升站位, 始终做到旗帜鲜明讲政治。二是珍 惜荣誉,砥砺前行。要努力做到初 心不改、本色不变,爱岗敬业、倾情 奉献,持续坚守岗位职责,为警旗添 光,为事业增彩。三是争创一流,锤 炼本领。要以实战化训练为重点, 大力开展岗位练兵活动,提升精气 神,锤炼战斗力。同时,要抓好队伍 管理,确保司法警察队伍纯洁、纪律

文峰区人民法院

#### 发出夫妻共同财产申报令

本报讯(记者 王璐)1月9 日,文峰区人民法院向一起离婚纠 纷案件双方当事人发出《离婚案件 当事人夫妻共同财产申报令》。这 是新修订的《中华人民共和国妇女 权益保障法》正式施行后,该院首份 夫妻共同财产申报令。

本案中,原告杨某某与被告王 某某因长期分居导致夫妻感情不 和,无法继续共同生活,故原告向法 院请求判决与被告离婚,并请求依 法分割夫妻共同财产,获得3个子 女抚养权,抚养费由被告承担。该 院受理案件后,随案件受理通知书 一并向当事人发出了《离婚案件当 事人夫妻共同财产申报令》。

为全面贯彻落实《中华人民共 和国妇女权益保障法》,该院先后研 同财产申报令》、离婚案件当事人夫 妻共同财产申报表、承诺书等一系

究制定了《离婚案件当事人夫妻共

列法律文书,并在向离婚诉讼当事 人送达受理案件通知书时同时送 达。申报令明确要求当事人应如 实申报全部夫妻共同财产,并告知 了当事人夫妻共同财产申报的适 用情形、申报时间、申报要求、申报 内容以及未如实申报应承担的法 律后果。这一举措有效地解决了 当事人举证难和法院财产调查难 的问题,有利于法院依法公正地处 理离婚案件中夫妻共同财产分割 的问题;同时,将有效降低当事人 的诉讼成本,平等保护离婚当事人 的合法权益,促进当事人诚信诉讼, 节约司法资源。

内黄县人民法院

### 举办民法典专题讲座

本报讯(记者 王璐 通讯员 燕航宇)日前,内黄县人民法院审判 委员会专职委员、四级高级法官马 国付受内黄县农业农村局邀请,于1 月8日为该县专业农机手培训班进 行了民法典专题讲座。

本次讲座的主题是"民法典—— 我们身边的法律"。马国付从五个 不同的角度详细介绍了民法典颁布 的意义和原则,解答了制定民法典的 意义、民法典的管辖范围和体系这三 个大家所关注的问题。

为了更好地普及民事法律知 识,帮助大家学习和运用民法典,马 国付针对常见的民事纠纷,从不同 的角度提出了如何防范和化解法 律问题,涉及常见的如买卖合同、 劳务纠纷等,提出了可操作性和实 用性的法律建议。最后,马国付 站在人民法院司法工作者的角 度,详细介绍了民事诉讼的基本 流程,帮助大家了解了有关诉讼的 程序等问题。

据悉,该院持续推进民法典普 法宣传活动,旨在切实增强人民群 众尊法、学法、守法、用法的意识,为 维护内黄社会经济发展营造良好的 法治环境。



→1月9日,安阳县人民法 院组织司法警察开展"街头话 平安"普法宣传活动。该院司 法警察走进辖区集镇人口聚集 地,为赶年集、购年货的群众及 街头商贩广泛宣传防火、防盗、 防诈骗等安全常识,现场为群 众答疑解惑,为社会和谐稳定 贡献司法力量。

(本报记者 王璐 摄)



←日前,市公安局举办了"我们的节 日"民警送春联进基层活动。活动现场, 笔墨纸砚一一摆好,大家屏气凝神,铺开 纸张,挥毫泼墨,一气呵成,把对新春的 期望和祝福全部融入笔墨间。

(本报记者 王倩 摄)



文峰区人民检察院

## 公诉一起盗窃案 被告人触犯两罪被判刑

本报讯(记者 侯沛丽 通讯员 赵晨光)日前,由文峰区人民检察院批 准逮捕并提起公诉的一起案件收到一 审判决。

该案中,被告人作案对象单一, 本案成为当地首例以专偷汽车三元 催化器为作案目标的案件。被告人 在半年时间连续作案得手50余起, 获得赃款十多万,而不少车主虽被 侵财, 却因情况特殊居然在相当长 的一段时间内浑然不觉。在本案庭 审中,被告人对自己的犯罪事实采 取抵赖态度,只承认其中7桩犯罪 事实,抱着侥幸心理,企图蒙混过 关以减轻罪责。但公诉人素质过 硬,准备充分,不仅临场不乱,从 被法庭采信。据公诉人反映,被告 人半年左右连续多次作案, 虽早已 被刑警盯上,可他最后一次作案竟 然是因饮酒后无证驾驶汽车被交警 查扣,车上藏匿的作案工具电锯成 为其东窗案发的直接导火索, 最终 其因犯盗窃和危险驾驶两罪而接受

经庭审查明,2021年6至12月, 被告人何某经过精心踩点后,先后分 50 余次在我市多处居民小区的停车 场或偏僻路段,利用夜深人静的便利 条件,使用事先备好的电锯采取切割 的手段,将多辆汽车底盘上正常安装 的三元催化器盗走,转卖给河北省某 金属器件回收公司共获赃款合计

台汽车三元催化器经专业价格机构 估价,价值不等,共计5.59万元,两项 差额6.30万元。由此推断,还有很多 车主并未被掌握落实。

另据法庭证实,2021年12月27 日22时35分许,被告人何某无驾驶 证酒后驾驶豫 EZU176 牌号轿车行 至光明路与德隆街交叉口时,被执 勤交警查扣, 当场检验何志武体内 的酒精含量为84.84mg/100ml,同 时在其车内发现并扣押电锯等作案 工具遂致案发。

法庭经合议认为,被告人何某 以非法占有为目的,多次窃取他人 财物价值11.89万元,数额巨大,核 其行为已构成盗窃罪; 另查明其醉 容应对,且举证有力,所有指控均 11.89万元。案发后,仅有被盗的14 酒后无证驾驶机动车上路,核其行 的春节假期。

为已构成危险驾驶罪, 公诉机关指 控罪名成立,被告人当庭辩解理由 不能成立, 其当庭对部分犯罪事实 翻供不构成坦白, 律师辩护意见不 成立。综上,被告人何某犯盗窃罪 判处有期徒刑4年6个月,并处罚 金人民币3万元; 犯危险驾驶罪判 处拘役1个月,并处罚金人民币1 万元;数罪并罚,决定执行有期徒 刑4年6个月,并处罚金人民币4万

办案检察官提醒, 眼下进入年 终岁尾,又到盗抢侵财类案件高 发、频发的节点,希望群众增强防范 意识,尽量做好个人规避,不给犯罪 分子可乘之机,都能过上平安、祥和



1月10日,市公安局北关分局开展了"矢志不渝110,新征程上保安宁" 主题宣传活动。该局组织民警通过集中宣传、入户走访等形式,向群众宣传 110接警处置、防火、防盗、防诈骗、安全出行等法律常识和安全防范知识。

(本报记者 王倩 摄)